

НАШЕ ВРЕМЯ

№ 38

(7249)



В администрации района

На очередном заседании оперативной группы по подготовке к отопительному сезону 1992—1993 гг. рассмотрен вопрос по осуществлению подвалов многоэтажных домов в р. п. Яе.

Решено: распределить дома с затопленными подвалами без учета их ведомственной принадлежности за рядом предприятий и организаций поселка. Так, в домах по ул. Ленина №№ 1, 6, Анжерской № 4 работу проводит АО «Ялес», по ул. Ленина, 5, Анжерской №№ 8, 10, Заводской, 3—ПОЖКХ, Ленина, 3 — бюджетные организации, Ленина, 10—МСО и стройучасток. Заводу лесного машиностроения поручено изготовить металлические двери и решетки для подвалов.

Работы планируется начать с 30 марта. Контроль за исполнением работ возложен на главу администрации поссовета В. Г. Рябых.

В целях обеспечения в районе денежного оборота и расчетов наличными деньгами по неотложным платежам и в соответствии с распоряжением администрации Кемеровской области в районе создана комиссия по обеспечению народного хозяйства района наличными денежными средствами.

Возглавляет ее Н. Б. Аникина — зам. главы администрации по экономике и торговле.

Рекомендовано с апреля т. г. ограничить выдачу наличных денег всем юридическим лицам на хозяйственные нужды (кроме закупок сельхозпродукции у населения) до 10 тысяч рублей в месяц, расчеты за материальную ценность и услуги производственного характера предприятиям осуществлять только в безналичном порядке, до особых указаний ограничить сумму выдачи заработной платы — наличными деньгами до 3,5 тысячи рублей в месяц из расчета на 1 работающего, расширить объем расчетов по чековой форме.

Принимаются меры по подкреплению района расчетными чеками, наличными деньгами в объеме обеспечения роста заработной платы.

В связи с проведением в январе 1993 года 50-летия образования Кемеровской области утвержден районный подготовительный комитет под руководством В. Б. Тельбух — заведующей отделом культуры.

По итогам 1991 года работа Яйского районного отдела социальной защиты населения коллегией Кемеровского областного управления социальной защиты населения отмечена в числе лучших среди сельских районов.

Районный отдел культуры переходит на контрактную форму работы с работниками учреждений культуры, что позволит усилить контроль и в конечном итоге улучшить работу клубов и библиотек. Договорная основа предусматривает выполнение всех условий, которые предъявляют к работникам культуры отдел культуры и сельский Совет. Обговариваются размеры оплаты за выполнение каждого пункта договора.

Контракт уже заключен с библиотечными и клубными работниками Вознесенского, Китатского, Кайлинского и Анжерского сельсоветов.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА прием граждан по личным вопросам с 16 до 19 часов ведут:

в понедельник

А. А. Пицкин — председатель районного Совета, народный депутат;

М. П. Дмитриенко — глава администрации района;

Н. А. Пермякова — заведующая отделом социальной защиты населения;

Т. Г. Евлахова — заведующая отделом народного образования.

во вторник

А. Г. Коршунов — первый заместитель главы администрации;

Н. Б. Аникина — заместитель главы администрации по экономике и торговле;

Г. И. Смышляева — заместитель главы администрации по управлению делами.

в среду

В. Я. Роо — председатель комитета по управлению муниципальным имуществом;

В. Д. Профатилов — председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам.

в четверг

В. Б. Тельбух — заведующая отделом культуры;

Н. А. Пермякова — заведующая отделом социальной защиты населения.

в пятницу

М. Д. Пожидаев — юрист администрации района.

С днём рождения!

Поздравляем любимую доченьку, сестру и племянницу ИСАЧЕНКО Светлану Геннадьевну с днём рождения! Желаем крепкого сибирского здоровья, успехов в труде, семейного благополучия.
МАМА, ПАПА, СЕСТРА НАТАША, БРАТ АНДРЕЙ, ТЕТЯ ГАЛЯ И ЕЕ СЕМЬЯ.

2 АПРЕЛЯ — ВСЕКУЗБАССКАЯ ЗАБАСТОВКА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

...Я — ПРОСТО УЧИТЕЛЬ

Я — учитель. Не учитель с большой буквы, нет, а простой учитель, с которым вы каждый день встречаетесь на улице, не замечая ни его, ни его забот и проблем среди повседневной суеты. Хочу поделиться со всеми некоторыми моими личными наблюдениями и переживаниями.

Каждый урок — как выход на сцену или прыжок с разбега в ледяную воду. Выходишь под перекрестный огонь в лучшем случае двадцати пар глаз (в лучшем — потому что в классах у нас может быть и около тридцати учеников, и больше). Здесь важно все — и как ты улыбнулся, и как одел, и с каких слов ты начинаешь урок. Если у тебя что-то не в порядке во внешнем виде — урок потерян — весь, почти без исключения, класс будет глядеть не на доску, а туда, где у тебя изъяз. И будь ты хоть курским соловьем, зайвайся хоть весь урок голосистой трелью, пытайся увлечь учеников в любые неведомые интереснейшие дали — весь твой пыл будет смазан одной, казалось бы, незначительной несправдливостью. И очень редко удается исправить положение.

Входя в класс, оставляешь или стараешься оставить на пороге его все заботы, все проблемы, волнующие тебя. И пусть ты чем-то огорчен, пусть взбешен до предела, но, входя в класс, немощным усилием, напряжением воли, нервов заставляешь себя забыть обо всех неприятностях и, мило улыбаясь, говоришь: «Здравствуйте! Садитесь! Начинаем урок». Иначе опять-таки никакого урока не выйдет. И так каждый раз.

«Какие мелочи!» — могут сказать многие. Да, может быть. Но из этих мелочей, как и из многих других, и состоит труд учителя. Мы не только даем знания, но и всем своим поведением, отношением к детям, отношениями между собой незаметно, изо дня в день, из часа в час воспитываем окружающих нас детей. Нам негде укрыться от их глаз, нельзя сделать что-то украдкой, махнув рукой: «А, все равно никто не уви-

дел». Не бывает у нас такого. Все на виду. И ни на минуту нельзя расслабиться.

«К чему все эти слова?» — вы спросите. А все к тому же. Проблема учителя среди всех окружающих проблем сейчас становится одной из самых серьезных. Можно отмахнуться от нее, как от назойливой мухи: «Мало ли других!». Действительно, немало. Но эта останется и будет существовать еще долгое время, если ее не начнем решать сейчас. В чем она, эта проблема? Да, наверное, в том, что никогда за все время существования школы учитель по своему материальному и моральному положению не стоял так низко. Даже в дореволюционную пору в дальней малограмотной деревенской глуши люди всем миром строили школу, помогали учителю морально и материально. Учитель был одним из почетаемых людей в деревне. А что сейчас? Почему сейчас учитель пошел в буквальном смысле с протянутой рукой, отвергаемый всеми и всеми забытый? Почему проблемы учительства рассматриваются только пожилыми женщинами в очередях, да и то с позиции: «Чего им еще надо?». Да, мы работаем в тепле, да, в чистоте, но не это ведь является оценкой деятельности учителя. Какую часть своей души ты передал своим ученикам, сколько доброты вложил в их сердца — вот что главное. Чему ты можешь научить, что можешь передать детям — вот что главное. А научить детей и передать им свои знания я могу. Но... Но если только моя голова не будет забита бытовыми, житейскими проблемами.

Часто можно услышать от родителей о дурном влиянии школы, о том, что в школе ничему хорошему не учат. Мы много стали говорить в настоящее время о доброте, милосердии, о воспитании благородства, широте души и интереса и многих других качествах человека, почти утраченных сегодня. Призываем церковь, ища в религии спасение от всех бед. Шарахаемся от полного отрицания религиозных канонов к

полной и безусловной вере в них. В своих шараханьях, поисках или в своем полном безразличии мы забываем порой, какое же это сильное средство воспитания — школа. Ведь здесь, в стенах школы, человек проводит десять лет своей жизни, как раз то время, когда воспитывается, устанавливается его характер. Никто, я думаю, этого отрицать не сможет. Бывает по-разному, но видеть в школе только плохое — это не выход.

Мы говорим много о том, что дети не хотят учиться из-за скуки на уроках. Но знает ли кто-нибудь, кроме учителей, что приготовить интересный урок не так-то просто. Для этого голова работает не день, не час, а иногда и неделю, и месяц. Конечно, со временем приходит опыт, но и очень опытному педагогу с большим стажем на подготовку урока все равно нужно время. И непрерывная работа в голове. А как может моя голова непрерывно работать над уроком, если она забита совершенно другими вопросами, такими, как: «Где купить хотя бы килограмм сахара?», «Что дать ребенку на ужин?», «Покупать или нет колбасу (масло, печенье и т. п. — неважно что), ведь до зарплаты денег может не хватить?» — и другие. Мелочи? Да. Но эти мелочи в школьной жизни выбивают нас из колеи, мешают нормально работать. Да и такие ли уж это мелочи? Я не зря в начале говорила о внешнем виде учителя, о том, что он всегда и везде должен выглядеть безукоризненно. Но как я могу выглядеть, если на мне, например, строгое деловое платье и туфли с ободранными каблуками или вообще тапочки? Смешно? Нет, грустно. Вы придите когда-нибудь к нам на школьный вечер. В чем ходят ученики и в чем учителя? Из школьного фольклора: «Учителя увидишь сразу, потому что он одет хуже всех». Мелочи? Нет, уже не мелочи. Я не могу себе позволить купить туфли за четыре тысячи, если моя заработная плата в месяц

составляет 1500 рублей, да и то при работе на двух ставках. Каким примером я могу быть для учеников? Только одним — примером, нищеты или как не надо жить.

«Не в этом ведь дело», — могут мне возразить. Нет, и в этом тоже. Учитель должен быть для ученика интересным во всем. Как я могу поддерживать интерес к себе, если не в состоянии купить художественную литературу, подписаться на необходимые мне газеты, журналы? А с увеличением цен на электроэнергию я скоро буду вынуждена отключаться и от телевизора! Идти на дополнительную работу, например, мыть полы? Но ведь это в первую очередь опять-таки скажется на уроках.

Часто можно слышать: «Вы самые передовые, самые интеллигентные, самые образованные. Вы должны понимать, что происходит в стране, должны потерпеть». Мы все понимаем, но также понимаем и то, что если не начать сейчас лечить наше общество, в настоящее время, а не в каком-то далеком обозримом нами будущем, то может стать уже поздно. Недаром все известные деятели науки, культуры, искусства бьют во все колокола, говорят прежде всего о воспитании молодежи. Ведь наше большое общество можно вылечить только тогда, когда мы терпеливо начнем выхаживать самые маленькие, еще не зараженные бездушием, цинизмом, злобой ростки наших детей. И здесь многое могут сделать именно учителя. Дайте нам возможность не думать о куске хлеба на завтра, дайте нам возможность не считать копейки до зарплаты, а работать так, как мы можем, как умеем. Поверьте, мы не все еще забыли и потеряли в нашей суматошной беспорядочной жизни. Есть еще в наших сердцах огонек. Его бы оживить, подкормить вашим вниманием, заботой и участием. И тогда, не сразу, конечно (потому что глупо было бы ожидать результатов сразу), но дело пойдет.

[Продолжение на 2 стр.]

«Прямая линия»

У ТЕЛЕФОНА —
ТОРГОВЛЯ

Как известно, в редакции районной газеты состоялась «Прямая линия» с участием Т. Кравченко — председателя райпо, Л. Терновецкой — заместителя председателя, Н. Вельковой — зав. торговым отделом, В. Пальчиковой — директора общепита, В. Ходько — директора заготконторы, А. Павлова — директора межрайбазы, А. Бсбокова — директора пивзавода.

Предлагаем вашему вниманию вопросы и ответы, наиболее часто прозвучавшие на сеансе «Прямой линии».



Н. Ф. ЖИХАРЕВ:

—В магазине, где торгуют хлебом, нет ни калькуляции, ни контрольных весов.

Т. КРАВЧЕНКО:

—Замечание принимается. Контрольные весы и калькуляция, то есть из чего складывается цена на хлеб, будут.

А. А. ЕФРЕМОВ:

—Будут ли отоваривать в марте сахар, табачные изделия?

А. ПАВЛОВ:

—По табачным изделиям: все выделенные фонды vybrали полностью. По сахару: ситуация складывается неопределенная — его нет ни в районе, ни в области. Сахар закуплен, должен скоро поступить в область. Но вот когда и по какой цене, пока ничего определенного не скажу.

АНОНИМНО:

—Будут ли инвалидов и участников войны отоваривать мясными продуктами?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Да, но мясо будет по 60 рублей, то есть по свободной цене. Таким мы его получаем с хладокомбината.

В. Е. СОБОЛЕВСКИЙ:

—Будет ли отоваривание муки?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Да, по два килограмма на человека.

С. А. ТИПЦОВ:

—Сдал займ в райпо на резину. До сих пор не могу отовариться.

Т. КРАВЧЕНКО:

—Авторезина теперь будет поступать только по новым ценам. Если Вас устроят новые цены, то при поступлении товара Вы его приобретете.

И. А. ЛАУТКИНА:

—В нашем магазине по талонам отоваривают крупно-перловку. У меня маленький ребенок и меня не устраивает отоваривание

этой крупой. В других магазинах — другая крупа, но ее не взять, так как мы закреплены за своим магазином.

Т. КРАВЧЕНКО:

—Крупы в ассортименте не хватает. Если в нынешнем квартале вам завезли перловку, то в следующем завезут манку и рис. Будем чередовать. Но, а если у Вас грудной ребенок, то вопрос можно решить в другом магазине.

АНОНИМНО:

—Когда водку за февраль будут отоваривать?

Т. КРАВЧЕНКО:

—За февраль в Яе отовариваем. Поступила водка еще. Отоваривать будем пока по старой цене. И за март будем, но с опозданием, так как водку мы отпускаем еще и на ритуалы.

Т. И. ИВАНОВА:

—Зашла в магазин «Техника». Увидела, что есть в продаже телефонные аппараты по 292 рубля. Утром пришла — решила купить. Смотрю, а они уже по 392 рубля. Почему за ночь цена выросла на 100 рублей?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Мы закупили эти аппараты по 292 рубля. Плюс еще накрутка 28 процентов. И поэтому сложилась такая цена.

СМИРНОВ, Дачно-Троицкий сельсовет:

—Нам на сельсовет дали только 10 тонн комбикорма. А больше нельзя!

Т. КРАВЧЕНКО:

—Нет, так как этот комбикорм выделен участникам войны. Он распределен по сельским Советам. Было 83 тонны и все их отдали на совет ветеранов, ветераны делали разнарядку.

Л. А. САВЕНКОВА, ст. Судженка:

—Моему ребенку 11 месяцев. Почему нам не дали сахар? Ведь было объявление в газете, что детям до года и мамам выделено до-

полнительно по 2 кг сахара.

Н. ВЕЛКОВА:

—Всем детям до года сахар положен. Может быть, в списках Ваша фамилия пропущена. Нам списки дал райсобес совместно с детской консультацией. Очень многие дети были пропущены, и ответственность лежит на райсобесе.

—Да лучше бы на всех детей разделили этот сахар. Чем другие-то дети хуже? Одни дети получают по 2 кг а другие — ничего.

—Я с Вами согласна, но такие решения у нас принимает администрация района, а мы только исполняем.

АНОНИМНО:

—Недавно было сообщение, что хлопковое масло, которое продавали в Яе, было разбавлено техническим маслом. А мы им отоваривались.

Т. КРАВЧЕНКО:

—То масло, которое Вы купили по талонам, чистое. На него есть качественное удостоверение. Его смело можно употреблять в пищу. А вот машинным маслом разбавлено то масло, которое продавали кооператоры.

АНОНИМНО:

—Мы знаем, что к вам поступала партия зимних женских пальто, но в продаже их не видно.

А. ПАВЛОВ:

—Да, поступили. Цена от 4 до 10 тысяч рублей. Оформим все документы, и они появятся в продаже.

С. В. НОСЫРЕВА:

—Когда будут исполняться договоры займа 1991 года? Когда будут отоварены справки сдатчикам? У меня с 1989 года они не отоварены, хотя достоверно известно, что товар поступал в заготконтору и его распределяли между работниками торговли.

Т. КРАВЧЕНКО:

—У Вас был займ на сапоги? На сапоги поступле-

ние будет, но по новым ценам. Если цены Вас устроят, то Вы обязательно сможете эти сапоги купить.

В. ХОДЬКО:

—По второму Вашему вопросу. Товар на справки поступает. Но, к сожалению, пока только под палоротник, т. е. по обменным операциям. Под мясо в этом году товаров пока не было. И даже если будут, то Вы их сможете получить по свободным ценам.

Л. У. БУЛАННИКОВА:

—Как дальше будут отовариваться талоны?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Талоны в следующем квартале будут отовариваться только на сахар, масло растительное и вино-водочные изделия. Масло животное, колбаса, крупа, макароны по талонам отовариваться не будут, так как все будет по свободным ценам.

—Будут ли отовариваться облигации в 1993 году, которые мы покупали через Сбербанк?

Л. ТЕРНОВЕЦКАЯ:

—Да, они будут отовариваться в 1993 году и товар под них будет поступать целевым направлением. А вот по каким ценам будет отоваривание, сказать не могу.

ЧЕРЕПАНОВА:

—Что-то не видно в продаже обещанных цветных телевизоров?

Н. ВЕЛКОВА:

—Договор на поставку черно-белых телевизоров с Красноярским заводом у нас есть. Во втором квартале поступят. По цветным телевизорам скажу следующее: их обещали нам поставщики из Томска (завод-изготовитель) по свободным ценам. Но как быстро это получится, я не знаю. Ориентировочная цена — около 18 тысяч рублей.

БОРОВЦОВА, Яя-Борик:

—Будут ли выплачиваться 40 процентов на займ, который мы давали райпо?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Да. Если вышел срок, можете получить и деньги, и проценты.

АНОНИМНО:

—Мне сегодня не хватило водки в магазине, который находится на межрайбазе. Нельзя ли ограничить ее продажу в одни руки? А то ведь «кооператоры» ее берут по 2—3 ящика и потом перепродают.

А. ПАВЛОВ:

—На продажу нефондовой водки ограничений у нас нет.

А. К. КОМУ НУЖНО ОБРАТИТЬСЯ, ЧТОБЫ ЭТИ ОГРАНИЧЕНИЯ УСТАНОВИЛИ?

—Я думаю, к главе администрации. Записаться на прием и обратиться с заявлением.

—А по сколько бутылок в марте будут давать на талон?

Т. КРАВЧЕНКО:

—По одной бутылке. А наценка с 1 апреля будет на нее! Вдруг я не успею отоварить мартовские талоны.

—Гарантий дать не могу.

Л. У. БУЛАННИКОВА:

—Сейчас идет приватизация. У нас хоть один магазин приватизировался?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Пока потребительская кооперация приватизации не подлежит. Но если коллектив изъявляет желание, мы магазин отдаем в аренду. У нас идет на аренду магазин № 33, будет самостоятельным, со своим счетом. Если правительство примет решение о приватизации — значит, будем приватизировать.

—В какой бы магазин ни зашел, полки везде пустые. Как вы работаете с поставщиками? Ведь надо же хоть что-то делать! Была я недавно в Красноярске, так никакого сравнения с нами, и не только в Красноярске.

Т. КРАВЧЕНКО:

—Мы не сидим. Сегодня никаких фондов нет. Работаем напрямую с поставщи-

ками, с заводами. У нас все товароведы и специалисты в разъезде. Закупают и привозят товары. За 2 месяца Яйское райпо закупило товаров на сумму в 17 миллионов рублей. Это кроме межрайбазы.

АНОНИМНО:

—Я не могу отоварить талоны на водку с января. Не пропадут ли они?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Нет, не пропадут и будут действительны во втором квартале.

В. В. НЕМЫКИНА:

—Моему сыну в апреле будет 3 года. Будут ли его отоваривать сахаром?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Нет, только тех, кому до года.

АНОНИМНО:

—Моя мама — инвалид с детства. Ей 88 лет. Неужели она не хочет сахара?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Сахар распределяется только на инвалидов-детей.

ШЕЛЕХОВА:

—Ожидается повышение цен. Будет ли меняться цена на покупаемое у населения мясо?

В. ХОДЬКО:

—Пока на рынке цена на мясо низкая, мы поднимать цены не можем. И в ближайшем будущем повышения не ожидается.

АНОНИМНО:

—Дополнительные талоны на продукты будут или нет отовариваться?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Пока их нечем отоваривать.

АНОНИМНО:

—Будут ли действительны неотоваренные талоны на продукты во втором квартале?

Т. КРАВЧЕНКО:

—Да.

Отчет подготовил
Ю. ГЛАДЫШЕВ.

...Я — ПРОСТО УЧИТЕЛЬ

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.)

Самым интересным в данной ситуации я считаю, что не родители, а ученики жалуют нас больше всего. Приведу эпизод из моей школьной жизни. Читая на уроке математики в 5 классе условие задачи: «Шарф, шапка и перчатки стоят вместе 20 рублей...». Вопрос учеников:

—Где Вы такие цены взяли, Нина Михайловна? Мой провокационный вопрос:

—А как вы считаете, 20 рублей — это много или мало?

Все хором:

—Да это сейчас вообще не деньги.

—А сколько сейчас, по-вашему, «много»?

—Ну, 10000 и больше.

И опять их вопрос:

—А сколько Вы получаете?

—Около 1500.

—Всего?

—Да.

Сразу несколько голосов:

—А мой папа получает 5000. А мама 3000... А мой

—8000.

И вдруг совет:

—Ищите другую работу. —А вам не жалко, что я уйду? —следует мой опять-

таки провокационный вопрос.

В классе устанавливается тишина, все в одно мгновение становятся серьезными.

—Жалко. Но зачем Вам здесь с нами мучиться. И почти задаром...

Это 5 класс. Детям по 10—11 лет.

Классное руководство «стоит» сейчас 90 рублей. У меня 11 класс. Разговариваю с мамой ученика, прогулявшего уроки.

—И как Вы с ними справляетесь? —вдруг среди разговора спрашивает она. —Тут с одним не знаешь, как поладить. Это ж какие нер-

вы Вам нужно иметь!

Какие? Не знаю. А у нас они обыкновенные, человеческие, других не дано.

Так почему же все, все видя и все понимая, не пытаются что-то изменить? Поговорили и забыли. А для нас все остается по-прежнему.

Но мы сами уже не хотим мириться с этим.

17 марта 1992 года в городе Кемерово состоялся VI пленум профсоюза работников народного образования и науки, на котором рассматривался вопрос о проведении всекузбасской забастовки работни-

ков образования со 2 апреля 1992 года. Мы прекрасно понимаем все последствия этого шага. До выпускных экзаменов в 9 и 11 классах остается два месяца. И если забастовка состоится, то в первую очередь это отразится на них, причем очень сильно. Мы понимаем, какую ношу ответственности за их судьбы взваливаем на свои плечи. Но это единственный способ привлечь к себе внимание, заставить общество задуматься над нашими проблемами и судьбами всего подрастающего поколения. Все остальные способы уже испробованы.

Если этот вопрос не решится сейчас, то мы еще долгие и долгие годы будем выходить из этого кризиса нравственности, в котором находимся сейчас.

Я никого не призываю бастовать. Считаю, что это дело совести каждого учителя. Я просто прошу всех, и не только учителей, подумать о том, что, может быть, сейчас, в настоящее время, решая проблемы учителей и всего образования в целом, мы решаем и вопрос о нашем будущем.

С глубоким уважением
учитель яйской школы № 3,
Н. ГУСЕВА.

ШАГИ АГРАРНОЙ РЕФОРМЫ

МЫ БУДЕМ ЖИТЬ ТЕПЕРЬ ПО-СТАРОМУ

Часто мы слышим из различных источников информации о том, что все наше общество пришло в движение, жизнь принимает невероятное ускорение. С этим утверждением можно согласиться только частично. Как и прежде, неторопливо и размеренно протекает жизнь в сибирской глубинке, несмотря даже на начало в России аграрной реформы. Например, в Марьевке. Здесь, как и прежде, спокойно и тихо. Мимо села, вдали проходят различные митинги, бастуют шахтеры, то пожарники, кипят страсти на различных сессиях, решают аграрные вопросы, а здесь как работали, так и работают.

В ремонтно-механических мастерских совхоза «Марьевский» тесно прижались друг к другу трактора. Удивительно, как их записали в помещение РММ. Душно от выхлопных газов. Механизаторы копаются в механизмах, готовят технику к весне. Мужики не одобряют и относятся с крайним недоверием к начавшейся реформе колхозов и совхозов. Вспоминают в беседе со мной показанный в программе «Новости» сюжет, в котором механизатор откровенно признавался корреспонденту телевидения, что нужно-то ему всего в частную собственность 1 метр 80 сантиметров земли... на кладбище и ни о каких гектарах он даже не задумывается. Так же думают и в РММ. Хоть как работай, зарплата сейчас есть с кого спросить, а попробуй, возьми свой пай и отделись от совхоза, и возникнут многочисленные проблемы. Самая важная: на какие деньги приобрести технику по нынешним бешеным ценам, чтобы обрабатывать землю, да и с более мелкими проблемами в нынешних условиях один крестьянин не справится. Поэтому не случайно коллектив марьевских РММ в полном составе подал заявление на вступление в коллективно-долевое хозяйство и продолжает рвать, как прежде, не переставая себя заботами. Ремонт идет своим чередом. По мнению заведующего РММ Сергея Михайловича Арешева, к 25 апреля его подчиненные полностью справятся с этим ответственным делом. А сейчас из 45 тракторов уже отремонтировано 35. Полностью подготовлен к сезону прицепной инвентарь. На мой вопрос, сложнее ли стало готовить технику к посевным работам, Сергей Михайло-

вич ответил, что особых затруднений не испытывают. Запчасти в агропункте имеются, дороги, но совхоз находит возможность их приобретать. Несмотря на дороговизну, нашли возможность приобрести в этом году 4 новых трактора: два Т-40 и два Т-25. В других подразделениях совхоза ситуация аналогичная. Заведующий гаражом Михаил Дмитриевич Булаев утверждает, что все 38 автомобилей силами водителей приведены в исправное состояние, и проблем с транспортом во время посевных работ не будет. Единственный вопрос остается нерешенным — обеспечение дизельным топливом и бензином. На мой вопрос, как водители отнеслись к аграрной реформе, Михаил Дмитриевич ответил: «Много в ней неясности, конкретного ничего нет, а люди довольны всего нового».

Мой рассказ о подготовке к весенним полевым работам в совхозе «Марьевский» не был бы полным, если бы я не попросил рассказать об этом главного агронома совхоза Евгения Витальевича Выдрина. — Обстановка с подготовкой к весне в совхозе нормальная. Слухи о сокращении посевных площадей не соответствуют действительности. Мы не можем допустить такую роскошь. Невозможно оставить ни один участок земли без обработки, ведь зазем с этого участка вообще никакого урожая не получишь. Кроме того, сократят посевные площади, значит, оставят без кормов наше животноводство. В этом году запланировано засеять 3484 гектара зерновыми культурами, что по сравнению с прошлым годом на 250 гектаров больше. На 50 гектаров увеличены посевы гречихи. В этом заинтересо-

вано все население, ведь в прошлом году мы получили хороший урожай этой культуры, сдали его на переработку и в результате получили 1200 килограммов крупы, которую выдали всему населению. Остро сегодня стоит проблема с семенами кукурузы. Если семена других культур мы заготавливаем сами, то кукурузу нам привозят. В складах Анжеро-Судженского мелькомбината имеются семена, но за одну тонну семян требуют у нас 3 тонны зерна. Таким образом, чтобы в этом году засеять 694 гектара кукурузой и получить сочные корма для свиней, нам сейчас необходимо сдать 120 тонн зерна. Политика государства направлена на то, чтобы немедленно «выкачать» это зерно, поэтому государство в лице мелькомбината не хочет идти на компромисс с нами. Совхоз предлагает рассчитаться за семена кукурузы урожаем 1992 года, потому что сейчас для нас сдать зерно означает оставить свиней без концентрированных кормов. Это приведет к сокращению поголовья свиней и поставит под угрозу производство мяса, а также продажу населению района порослят. Районному руководству до нашей проблемы, как видим, также нет дела. Непростая ситуация с удобрениями. В этом году мы купили по новым ценам вагон суперфосфата под многолетние травы и чуть не разорили совхоз. Тонна удобрения стоит сегодня 3,5 тысячи рублей (для сравнения: 1 тонна пшеницы стоит 6 тысяч рублей). Для внесения в пары нынешнего года успели заготовить в прошлом году 45 тысяч тонн торфа. В этом году пришлось приостановить заготовки в связи с удорожанием услуг «Агропромхимтранс», совхоз не в силах нести большие затраты. Раньше эти работы проводились за счет государственных капиталовложений. Конечно, можно было и самим оплачивать эти работы, но при условии паритета цен на технику и сельскохозяйственную продукцию. По этой причине и зарплата в совхозе мизерная, в среднем 1000—1100 рублей в месяц. Это вызывает тревогу, так как все лето люди будут работать на износ, по-

12—14 часов в сутки, без выходных, а получать механизатору придется зарплату не сравнимую с заработками шахтера, который работает 6 часов в сутки и имеет два выходных. Труд крестьянина не ценится. Существует аграрный профсоюз, но никакой защиты простого труженика он не проводит. Перспектив у села никаких я не вижу. В конце концов, терпение у крестьян кончится.

Я все же поинтересовался у Евгения Витальевича, что же будет, если терпение у крестьянина кончится. Он откровенно ответил: «Ничего, в худшем случае, купят по бутылке да выпьют».

Оптимистом на селе мало, мало кто верит, что аграрная реформа способна сегодня улучшить положение крестьян. Единичны те, кто решился сегодня взять землю в собственность, чтобы постараться самим обеспечить свое процветание. Почему их мало? Думаю, сегодня нет реальных экономических условий для развития индивидуальных крестьянских хозяйств, а психологический барьер при условии выгоды дела легко бы преодолел настоящий крестьянин. В беседе с главным экономистом совхоза «Марьевский» Валентиной Тимофеевной Белицкой я выяснил, что самый крупный имущественный пай в совхозе составил 48 тысяч рублей. Кто может сегодня купить на эти деньги крестьянин для обработки земли? Мало пока проку и от реорганизации хозяйства, то есть происходит смена вывесок, не подкрепленная экономическими преобразованиями и стимулом для их развития. Сегодня не производитель сельхозпродукции диктует цены рынку, а наоборот, и в результате бутылка молока дешевле бутылки пива.

В связи с диспропорцией цен не может быть и речи о развитии новых форм хозяйствования на селе, ведь ясно, что хозяйства при отрицательном уровне рентабельности вынуждены будут проедать накопленное. Остается жить по-старому, в надежде на государственные дотации.

И. АЛЕХИН.

ВЕСНА ИДЁТ! ВСТРЕЧАЙ, НАРОД!

Старинный русский праздник Проводы зимы, или Масленица, впервые пришел на нашу Данковскую землю. Ганьше такие праздники проводились на центральной усадьбе совхоза, в Кайле. А почему бы не быть этому празднику у нас? Ведь не каждый житель Данковки и соседней Малиновки сможет побывать на празднике, а хочется всем. Решено — и за дело!

Подготовились буквально за три дня. Украсили Дом культуры шарами, флажками. Устроили в нем выставку детского рисунка на тему «Весна пришла». Ребята подготовили концерт. Все эти обязанности взяла на себя вожатая Надежда Леонидовна Лазаренко.

А на площади соорудили и чучело Зимы, над чем усердно поработали фельдшер Ольга Морозова и сестра милосердия Лидия Некрасова, и столб самый настоящий был с призами. Здесь не обошлось без содействия управляющего Александра Николаевича Ягодина, который принимал энергичное участие в организации праздника. На праздник все шли наряженные, улыбающиеся, дети и взрослые. И будто все печали и заботы отступили в сторону. Да и какая жизнь без таких вот русских традиционных праздников?! Ведь не хлебом единым жив человек. Нужен отдых для души и сердца.

Звучала музыка, веселая, задорная. И что может сравниться с русской гармонью, да еще если она в руках такого гармониста, как Виктор Федорович Дьяконов. Не хочешь — заллещешь, нет голоса, а подпоешь. Играл, веселил народ он без устали.

А какая же масленица без горячих блинов, как говорится, с лылу, с жару?! Подходи — раскошелывайся! Да благодарю «стряпуху» Зинаиду Степановну Коротких, Валентину Павловну Сапрыкину и Галину Александровну Дерябину. Бойко шла торговля пивом, лимонадом и прочими лакомствами. Ну и, конечно же, в центре внимания была Красавица «Весна» — Ягодина Юлия. Прибыла она на тройке с бубенцами да копыльчиками, которую готовили и наряжали в Малиновке. Постарался тут угостить людей Николай Петрович Козлов, любо-дорого посмотреть на такую тройку, не то что прокатиться. И Дед Мороз со Снегурочкой на празднике были. Только чувствовали они себя не очень уютно — Весна наступала. И должное надо отдать Рите Николаевне Чурбаковой, что в наряде Деда Мороза, и четверокласснице Анечке, что вилучкой Деда Мороза была — Снегурочкой.

Две деревни, два села — Данковка да Малиновка. А кто же из них сильнее? Вот и решился доказать свое преимущество они друг перед другом. Конечно, не в кулачных боях, а деретягиванием каната. Победило здесь добрососедство! А вот в скачках на лошадях,

верхом, лидером на своем скакуне стал Иван Иванович Реберг, а Игорь Юрьевич Иванов — вторым призером. Этот вид соревнований был интересным. Сельчане и не помнят уже, когда проводились подобные скачки.

Каждый на этом празднике мог хорошо и отдохнуть, и развлечься, попробовать свои силы и способности. А нет — просто «проболеть» за других. Сколько болельщиков, например, одобрительными возгласами помогали выйти в лидеры учащемуся СПТУ Юре Ягодину, когда тот отжимал 32-килограммовую гирию. Ни много ни мало — 25 раз он отжал ее. А трактористу Александру Александровичу Ткачеву удалось это сделать восемнадцать раз. Тоже неплохой результат. Не в обиду остались и те, кто взметнул над головой двухпудовую гирию чуть меньше, зато силу свою измерили, в другой раз наверняка в лидеры выйдут.

Были здесь и другие игры, аттракционы. Разве не запомнится, например, игра с мешками? Сколько смеха было и восторга!

Очень благодарны жители Данковки и Малиновки «Сибирским самоцветам» — дипломанту районного конкурса народного творчества. Эти «Сибирские самоцветы» расцвели при сельском Доме культуры пос. Безлесный совхоза «Майский», руководителем ансамбля — Андрей Леонидович Чуверов. Бубны, ложки, трещетки, чугунки, лила, коса... Каждый инструмент со своим мелодичным голосом отлично вписывался в мелодию и в общее настроение собравшихся. Признательны мы за этот подарок Татьяне Александровне Саишиной — работнику районного отдела культуры, которая посочинила нашу встречу с этим замечательным ансамблем.

Много стараний приложили Надежда Александровна Малороссиянова, Надежда Андреевна Ягодина, которые готовили все необходимые атрибуты праздника. Активное участие в Проводах зимы принимали Любовь Анатольевна Коричкая — повар детского сада Данковки, и ее дочери Рита Чурбакова и Марина Коричкая. Наверное, и праздник не был бы таким праздником, если бы не оперативная работа водителей, таких, как Анатолий Александрович Титов, Сергей Владимирович Белоусов, которые и в Анжерку за мороженым ездили, и самодеятельных артистов из Безлесного доставили на праздник, и в Яго за продуктами съездили. В общем, каждый считал своим долгом, своей обязанностью быть полезным и нужным в этом традиционном празднике. С одиннадцати утра и до пяти вечера продолжался он. Довольные расхаживали по домам. Удался праздник. Это мнение было единогласным.

Л. СИМОНОВА,

заведующая Данковским клубом.

БУДУТ ЛИ СЕЛЯНЕ БАСТОВАТЬ?

Известно, в каком сложном положении оказались посевных работ оказало сельское хозяйство страны. Я попросил рассказать председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства Ивана Федоровича Тельбуха о мерах, принимаемых сегодня для защиты интересов тружеников села.

— 24 марта в администрации области собирались, чтобы разработать план совместных действий, направленных на защиту интересов крестьян, депутаты аграрники областного Совета народных депутатов, председатели райкомов профсоюза, хозяйственники. На собрании присутствовал заместитель главы администрации области по сельско-

му хозяйству Альтергот. Мы избрали из числа хозяйственников и работников профсоюза рабочую группу, которой поручили вести переговоры с правительством России по решению проблем села. В Красноярск должны состояться региональный съезд работников сельского хозяйства. Представитель Кузбасса уже выехал туда. В Новосибирске должно пройти совещание под эгидой ЦК профсоюза работников агропрома России по ситуации, которая сложилась в сельском хозяйстве. В ближайшее время планируем созвать конференцию представителей всех трудовых коллективов хозяйства для выработки тактики действия

на данном этапе. Мы направляем на консолидацию отрасли, чтобы предъявлять требования не разобщенно отдельными хозяйствами или районками, а единым фронтом. До сих пор не было должной организации и согласованности действий хозяйств даже у нас в Кузбассе. Последнее событие — наглядный пример. Беловский район прекратил поставки сельхозпродукции породе. В нашем районе узнали об этом акте протеста с опозданием, первоначально все хозяйство района решили поддержать требования тружеников села Беловского района и с 20 марта начали забастовку. Но после выступления А. Тулеева по телевидению бастовцы прекратили

забастовку. После этого и в нашем районе решили не принимать крайних мер.

Несмотря на это, мы настаиваем, чтобы положение в сельском хозяйстве было рассмотрено на съезде народных депутатов России и чтобы те положения по социально-экономическому развитию села, которые были приняты на III съезде народных депутатов, превратились в жизнь. А пока будем проводить организационную работу, объединяя усилия для отстаивания своих интересов, чтобы в правительстве знали, что сельчане в любой момент могут организованно начать забастовку. Другого выхода нет.

забастовку. После этого и в нашем районе решили не принимать крайних мер.

Несмотря на это, мы настаиваем, чтобы положение в сельском хозяйстве было рассмотрено на съезде народных депутатов России и чтобы те положения по социально-экономическому развитию села, которые были приняты на III съезде народных депутатов, превратились в жизнь. А пока будем проводить организационную работу, объединяя усилия для отстаивания своих интересов, чтобы в правительстве знали, что сельчане в любой момент могут организованно начать забастовку. Другого выхода нет.

Записал И. АЛТЫНИН.

Завтра — День смеха-ха-ха...

Нынче времечко такое

Посмотрел я на витрину: Брюки—тысяча рублей!..

Жил петух в одной деревне — И того прикончили.

Нынче времечко такое: Знай себе частушки пой, В магазин разочек сходишь,

Он сказал, что не обедал Ни сегодня, ни вчера.

Буду я плясать босая, Голой ножко добрый, Ведь цена теперь такая—

В январе кило песку На двоих отвесили. Утром муж поел чайку,

Люди честные с тревогой Утром просыпаются. В магазин пойти боятся,

Что признание, что талант? Ни к чему полемика— Получает спекулянт

Ходит Ваня холостой, И вопрос-то непостоян: Ни костюма, ни кольца,

Холодильник я помыл, Вытер тряпкой в клеточку, А потом его включил

Как грибы растут налоги, И страховка дорога; Я kota застраховала,

Ой, зануло ретивое, Мне сигнализирует; Нашу атомную кнопку

На Руси крещеный люд Стал выносить, как верблюд. До спины присох живот,

Хороша в саду малина, Хороша смородина. Но сегодня я не знаю:

За границей бартер в моде, Надо время не терять—

Эх, скопила я три тыщи, Чтобы в старости прожить,

Поприхватили балалайки, Стихли гусли звончаты,

Куда делась Родина?..

Я спросила у соседа, Как идут сейчас дела,

В пропасть катится народ, Выручай нас, анекдот. Прежде чем мы разобьемся,

Бедные тоже смеются

Газеты сейчас читать невозможно: волосы дыбом становятся, а цены в парикмахерских — сами знаете,

появлению на экране Вл. Познера, чем приходу в гости любимой тети.

там выкуп. А при тех ценах на детские вещи, которые сейчас установились,

же не будет. И сейчас нам уже лучше, только мы этого еще не поняли.

Не включая телевизор, вы сэкономите электроэнергию, а значит, получите «живые деньги».

Смотрим дальше, чем себя можно порадовать, выручив за это еще и деньги.

А как легко и приятно стало тем, кто жить не может без выпивки.

А сейчас можно бесплатно выйти на любую центральную площадь любого города

АНЕКДОТЫ

—Где ваш супруг? — Дома со своим четвероногим другом.

—Ню это невозможно. Ведь у клиентов разные пожелания.

—Понятия не имею, где жена их покупает.

не угрожу своей матери: ни одна из моих девушек ей не нравится.

—Я так рад, дружище, что вы с женой наконец-то помирились.

—О, мадам, я слышал вчера, как вы поете.

На встрече школьных друзей одноклассник говорит приятелю:

—Очень просто. Надо найти такую, которая похожа на нее.

—Да мы никогда не помирились!

—Ну что вы, это я просто так убиваю время.

—Единственное, что я могу себе позволить,— это музыка, женщины и вино.

—Ты ругаешься и ноешь, стоит мне только купить пару бутылок пива.

—Ну я же сам видел, как вы дружно пилили и кололи дрова во дворе.

—Ну зачем же вы хотите, чтобы о вашем преступлении знали весь квартал?!

—Наконец-то мне удалось отучить мужа пить.

Хозяйка дома нанимает новую няню.

—Мы делили мебель.

—Боже! Что у тебя с фантазией?

—Каким образом?

—А почему вам откараули от старого места?

—Мой парикмахер избрал автоматическую бритву.

—В нее упала лепешка тарелка.

—Ну что мне делать? Мыслью жениться и никак

Мужчина говорит жене: «Сегодня я тебе подарю рубашку».

ОБЫЧАИ, ТРАДИЦИИ..

С ДЕТСТВА ПОМНИТСЯ

«Апреля первый день обман—забава общая в народе».

традиция —первого апреля посылать соседям записки с просьбой прислать веревку, чтобы связать ветер.

А. СУМАРКОВ. С детства помнится сказка: «Первый апрель — никому не верь!»

Праздник смеха ежегодно проводится и в старинном азербайджанском городе Шехи.

Ой, зануло ретивое, Мне сигнализирует; Нашу атомную кнопку Буш приватизирует.

В Севрордвинске проводится общегородской праздник «Северное сияние».

Эх, скопила я три тыщи, Чтобы в старости прожить, А теперь сказали: мало, Чтоб меня похоронил!

В финских деревнях детям дают шуточные поручения.

В пропасть катится народ, Выручай нас, анекдот. Прежде чем мы разобьемся, Над собою посмеемся!

В. МИРОНОВ.

Еще древние римляне отмечали подобный праздник своеобразным фестивалем легкомысленных.

За словом в карман

Восторгаются сообщая, заглядывая наедине. Погляди на себя со стороны

Наживешь с мое — вот тогда и побеседуем. Львов изображают ослами

Своих взглядов не имел, но вечно от них отказывался.

Должность может и убить, если она большая.

Если все будут хватать звезды с неба, кто же ими будет любоваться?

Все мы произошли от обезьян, только от разных. Карман желаний всегда туго набит.

Всю жизнь ловил воров, а поймал Синюю птицу. Змея утверждала, что она

В. ХОЧИНСКИЙ.

Брал все от жизни, но все — в долг. Прежде чем влезть в шкуру другого, проверь, прет ли она.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

1 апреля в Красном уголке нижнего склада №1

У хлебного магазина р. п. Яи

Выражаем сердечную, искреннюю благодарность

МУЖ, ДЕТИ.

«Крокодил».

MACCOBABIA ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Наши телефоны: 2-111-44 — редактор (Ананьева Т. И.), 2-18-83 — ответсекретарь (Пладышев Ю. П.), 2-22-35 — общественно-политический отдел (Мерцаева В. М.), 2-14-59 — отдел фотомиллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алехин И. А.), 2-15-43 — отдел культуры, быта и писем (Пимаева В. П.), 2-15-67 — бухгалтер (Гарщенко Н. М.), 2-14-07 — зав. типографией (Стрепетова Т. В.).